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PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE  

JEUDI 1ER  DECEMBRE 2022 

19H30 –  CLUB HOUSE DU COMPLEXE SPORTIF INTERCO  A SAINT-FLOUR (15) 

Quel que soit le nombre de membres présents ou représentés, les délibérations sont prises à la 
majorité des voix des membres présents ou représentés, l’assemblée générale peut donc 
valablement délibérer. 
 

 

ORDRE DU JOUR 

❖ Ouverture 

❖ Approbation du PV AG 2021 

❖ Rapport moral – mise au vote 

❖ Rapport financier de l’exercice clos – mise au vote 

❖ Edition 2023 

❖ Mise au vote du bugdet prévisionnel 2023 

❖ Renouvellement des dirigeants – élection du bureau 

❖ Questions diverses 

 
 
Le jeudi 1er décembre 2022, à Saint-Flour, les membres de l’association de l’Etape Sanfloraine sont 
réunis au club house du complexe sportif intercommunal situé Avenue de Besserette à Saint-Flour 
(15100) en Assemblée générale ordinaire sur convocation de la Présidente datée du 14 novembre 
2022. 
 
Il est établi une feuille d’émargement, signée par les membres présents en leur nom propre ou en 
tant que mandataire. Celle-ci figure en annexe du présent compte rendu. 
  
L’Assemblée est présidée par Marie-Pierre Murat, Présidente de l’association.  
 

 
 

La séance est ouverte à 19H45. 
 
Marie-Pierre MURAT, Présidente de l’association, ouvre la séance et remercie les membres présents 
d’avoir bien voulu assister à cette Assemblée.  
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APPROBATION DU PRECEDENT COMPTE RENDU D’ASSEMBLEE GENERALE 

Le précédent compte rendu d’Assemblée générale est approuvé par l’Assemblée à l’unanimité.  
 

 

CONTENU DE L’AG 

Emargements (annexe 1) 
Rapport Moral (annexe 2) 
Le rapport moral est approuvé par l’Assemblée à l’unanimité.  

Présentation AG (annexe 3) 
Le rapport financier est approuvé par l’Assemblée à l’unanimité.  

Budget prévisionnel (voir annexe 3) 
Le budget prévisionnel 2023 est approuvé par l’Assemblée à l’unanimité.  
La composition du bureau est approuvée par l’Assemblée à l’unanimité. 

Questions diverses 
 

 
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ANNEXE 1 : émargements 
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ANNEXE 2 
 

Rapport moral de Marie-Pierre MURAT 
Présidente de l’Etape Sanfloraine 
Edition 2022 

 
« Bonsoir Mesdames et Messieurs, 
 
Une nouvelle fois, et un an, jour pour jour, après notre AG 2021. Je suis heureuse avec toute mon 
équipe de vous accueillir et de vous retrouver toujours aussi nombreux. 
 
Merci de répondre présents à l’invitation, et d’œuvrer année après année à nos côtés pour la 
réussite de notre cyclo. 
 
Je vous prie d’excuser Martine GUIBERT, Céline CHARRIAUD, Bruno Faure, ….. 
 
Et nous accueillons les élèves de 6ème du collège Saint-Joseph et leurs professeurs, je vous 
expliquerais tout à l’heure la raison de leur présence parmi nous ce soir. 
 
L’édition 2022 restera dans toutes les mémoires pour plusieurs raisons, la participation qui 
doucement mais sûrement grandit encore, et la météo, capricieuse et contrastée au cours du 
weekend. 
2022, l’année aussi d’un retour à la normale quant à l’organisation, et on ne va pas se plaindre de la 
lever des contraintes sanitaires. 
2022, l’année des records. Samedi record de chaleur. Dimanche, un max de pluie ! 
En même temps on l’attendait avec impatience cette pluie salvatrice. 
 
2022 l’année des records de participation : 
➔ 89 coureurs ont pris le départ de la montée chronométrée Christian ROUFFIAC, samedi 13 

août sous une chaleur écrasante, et tous ont réussi à venir à bout des 1200 mètres de 

montée. 

Ils étaient beaucoup plus nombreux que les années précédentes, 29 de plus ! Ils sont à féliciter car la 
chaleur leur a rendu la tâche très difficile. C’est le castrais Clément CAMBIER qui a gagné en 3 
minutes et 13 secondes. 
 
Cette montée chronométrée est ouverte à toutes les catégories d’âges. La large participation des 
jeunes du Vélo Club a été remarquée et nous les félicitons. 
Cependant en regardant le classement, nous pouvons constater que toutes les catégories d'âge sont 
représentées et que le plus âgé, plus de 70 ans, est aussi à féliciter. 
 
Comme chaque année, notre parrain et invité Bernard Hinault était présent dès le début du week-
end et a remis les récompenses au vainqueur de la montée chrono lors du protocole. 
Et même si les jeunes du vélo club connaissent mieux Romain Bardet, ils ont eu plaisir à rencontrer 
Bernard Hinault et à immortaliser l'instant avec lui ; merci au photographe ! 
 
A la suite du protocole et afin d'entretenir la convivialité entre tous, ingrédient indispensable à la 
réussite du week-end, il était largement l'heure de l'apéro, nous entamions ainsi la soirée festive du 
samedi soir accompagné de très belle manière par un duo de musiciens venu de Lozère. Ce dernier a 
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enchanté et fait chanter tous ceux qui ont voulu profiter d'une belle soirée d'été en dégustant bière, 
pizza et autres burgers. 
 
La nuit fut courte et perturbée par l'inquiétude quant à la météo du lendemain. Les prévisions se 
sont révélées justes mais ne nous étaient pas favorables et dès le matin la pluie a joué les troubles 
fêtes. 
 
« Bien arrosé mais plébiscité », tel est le titre d'un article de Régis Delpeuch, paru dans le cycle. En 
effet les départs décalés des 3 parcours se sont faits sous une pluie battante et s’il y a eu record 
d'inscriptions avec 815 coureurs, certains n'ont pas accrochés leur dossard et d'autres ont pris le 
départ mais ont vite abandonné. La pluie a rendu les routes glissantes et il y a eu bon nombre de 
chutes et de crevaisons, 2 ou 3 sont repartis avec des blessures légères et malheureusement un 
cycliste a chuté lourdement quelques kilomètres après le départ et a été sérieusement blessé. 
Les nouvelles récentes que nous avons eues sont plutôt rassurantes. Nous lui souhaitons le meilleur 
des rétablissements. 
 
651 cyclistes ont terminé l'épreuve malgré l'orage violent du début d'après-midi et tous avaient le 
sourire, certains nous ont même confié qu'ils avaient préféré rouler sous la pluie plutôt que sous la 
chaleur de la veille ! 
 
La répartition des cours sur les 3 circuits semble être toujours la même. Le cirque de Mallet et ses 53 
km a tiré bon nombre de jeunes cyclistes et malgré la difficulté de ce tracé ce sont 166 cyclosportifs 
de tout âge qui se sont défiés sur le petit parcours, auquel il faut rajouter les cyclotouristes et les 
adeptes du vélo à assistance électrique. 
 
Les 3 premières places sur le podium ont été raflées par la jeunesse. 1er Quentin Bellaigues (17ans), 
en 1h43, suivi de Kylian Comunal (17 ans) 57 secondes après et un jeune de 15 ans, Mathys Lafage 
s’octroie la 3ème place en 1h34 et 58 secondes. 
 
Didier Maneval, malvoyant, et son pilote Bernard Hinault se sont élancés sur ce petit parcours en 
tandem, défi qu’ils relèvent ensemble depuis plusieurs années. 
 
Les Gorges de la Truyère reste le parcours le plus plébiscité, en effet ils étaient 319 à s’élancer à 8h30 
depuis l’Avenue de la République, prêts à cavaler les 122 kms et réaliser un chrono. 
Les 3 premiers arrivés sont Florian De Marans, Paulin Fages et Lucas Geyssant ; 3 hommes de moins 
de 30 ans qui arrivaient en 3h40 pour le premier, 33 secondes de plus pour le 2nd et le 3ème 2 minutes 
plus tard. 
Les cyclotouristes et VAE se sont élancés eux aussi, pour le plaisir de rouler, sur ce parcours exigeant. 
 
Sur les 159 kms de l’Etape Sanfloraine, 167courageux ont bravé la pluie et pris le départ dès 8h et ce 
sont sûrement eux qui ont le plus souffert de la météo. 
Le vainqueur Lucas Serrieres s’est envolé vers la victoire dès le château d’Alleuze et a gagné avec 2 
minutes d’avances sur Clément Cambier, vainqueur la veille du prologue, et Nicolas Chadefaux. 
Le local Antony Mendes finit 5ème a seulement 4 minutes du gagnant. 
 
Chez les féminines, Aline Marguet boucle les 159 kms en 5h34 en ayant fait les 60 derniers 
kilomètres quasiment seule. 
 
Je voudrais saluer le professionnalisme et la capacité d’adaptation des chronométreurs de LVO qui 
malgré la météo et tous les changements de parcours qui en ont découlé, ont assuré une prestation 
de qualité. 
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Merci à eux aussi pour leur sourire et leur disponibilité.  
 
Cette 21ème édition est l’année record en termes de participation, 89 inscrits le samedi et 815 le 
dimanche. 
Je reste convaincue que les prévisions météo ont minées le nombre d’inscriptions, des locaux 
notamment. 
Cependant nous sommes très heureux de ce succès ! Gardons comme objectif d’atteindre un jour les 
1000 participants. 
 
Je voudrais remercier très chaleureusement tous les bénévoles qui œuvrent chaque année 
fidèlement à mes côtés et sans qui la manifestation ne pourrait avoir lieu ; et encore plus cette année 
au vu des conditions climatiques. Un grand merci aux signaleurs qui ont assuré leurs missions avec 
sérieux malgré la pluie et ont su garder le sourire. 
 
Merci également à tous les bénévoles du site d’arrivée qui malgré l’orage, le vent et les pieds dans 
l’eau ont assuré leur rôle dans la bonne humeur. 
Le succès de l’épreuve vous revient pleinement, on ne vous le dira jamais assez ! Merci et 
simplement pour vous témoigner notre gratitude, je vais lister quelques noms et vous verrez à quel 
point notre équipe de bénévoles vient de plusieurs horizons, n’a pas de limite d’âge et s’est trouvé 
renforcé cette année par de nouveaux venus. 
 
Jacques et Jean, le 1er médecin, et son chauffeur qui n’est autre que son beau-frère. 
Alexandre et Paul, le 2ème médecin, et son chauffeur, retraité actif de plusieurs associations, dont le 
Don de Sang et Sport Nature. 
Bernard et Jeanno, chevilles ouvrières de l’ASPTT. 
Bertrand et Antoine, 1 ami du coordinateur et le neveu de la Présidente. 
Cédric et Jérôme, 2 nouveaux bénévoles qui ont été bien baptisés ! 
Ces 6 bénévoles qui ont assurés dans les voitures balais ! 
 
Jacques et Gaëtan, Jérémie et Marc, Didier et Laurent : des habitués dans les 3 voitures de direction. 
 
Julien, chauffeur de car qui a assuré le navette douche. 
 
Ginette et Jeanine, accompagnatrice de la rando pédestre, licenciées à la retraite sportive. 
 
Bruno, Philippe, Thierry, René, Jean-Claude, Pascal, Hervé, Tony, Jean-Louis, Alexandre et j’en oublie 
sûrement, tous les motards qui garantissent la sécurité sur les parcours. 
 
L’équipe de la cuisine, toujours au top. Les 2 Philippes, Mickaël et Maxence pur la confection de la 
truffade. 
Marie-Thé, Corinne, Christiane, Maryse, Evelyne, Isabelle, Monique, Annie, les deux Martine, 
Clémence au service. 
 
Odile, Corinne, Véronique, Carla, Marie, Guss, Cindy ont assuré la buvette tout le weekend. Bravo 
aux nouvelles venues ! 
 
France et Sabine, les frangines, toujours souriantes à la boutique, même sous la pluie. 
 
Fanny, Lucie, Juliette, Marie, Elsa, Naomie, Emma, 100% filles, ,100% jeunes, au top aux inscriptions 
et au ravito d’arrivé. 
Françoise et sa belle-sœur au ravito d’Alleuze. 



 

Etape Sanfloraine 

Coordination administrative :  

Office Municipal de la Jeunesse et des Sports de Saint-Flour 

10, avenue de Besserette – 15100 Saint-Flour 

 
Jean, Mathias, Dominique et Didier, 1 fidèle, 3 nouveaux signaleurs qui ont assuré au bord de la 
route malgré l’orage. 
 
Marc, Jean-Claude, Serge, Bernard, Denis, Didier, Marc, Jean-Louis, Pascal, Joël, Jacques, Bruno, Guy, 
Mathieu, Gilbert, Gilles, Philippe, bénévoles polyvalents qui nous viennent du Vélo Club, de l’ASPTT, 
de Sport Nature, du Don de Sang. 
 
Monique, active et toujours dispo pour être au bord de la route avec Loïc, jeune homme bénévole 
depuis son plus jeune âge, etc, etc … 
 
Tous les bénévoles qui nous viennent des communes traversées, dont certains sont là depuis la 1ère 
édition, et quelques nouveaux venus qui je l’espère auront apprécié de travailler avec nous et 
deviendront de fidèles soutiens pour les années à venir. 
 
Je ne peux tous vous citer, et j’espère que vous ne m’en voudrez pas. 
Encore une fois MERCI à tous et BRAVO à toutes les associations locales qui savent unir leurs forces 
vives pour orchestrer de beaux événements. Merci au vélo club, à son président et ses membres 
actifs pour l’étroite collaboration entre nos associations. 
 
Il me faut avant de conclure remercier chaleureusement tous nos partenaires privés et publics, les 
fidèles et les nouveaux qui par leur soutien financier et matériel permettent la mise en œuvre de la 
manifestation et sa très grande réussite. Votre soutien est précieux et indispensable. J’ose espérer 
que le succès de l’épreuve ait un impact très positif pour la notoriété de notre territoire et de vos 
entreprises. 
 
Au mois de juillet 2022, quelques-uns d’entre vous ont été bénévoles pour assurer une base de vie au 
collège Saint-Joseph. Il s’agissait d’accueillir les coureurs de l’Ultr’Arverne, organisé par la cyclo Les 
Copains d’Ambert et de leur proposer ravitaillement, douche, dortoir et même quelques soins 
infirmiers. C’était le samedi 2 juillet de 9h à minuit Ces cyclistes de l’extrême parcouraient sur les 4 
départements d’Auvergne entre 573 et 784 kms en moins de 69 heures. 
 
Le collège Saint-Joseph a mise à disposition gratuitement ses locaux et son matériel. Nous les 
remercions chaleureusement, et nous sommes ravis d’offrir à leurs 42 élèves de 6ème et à leurs 
professeurs de la section, un cadeau composé d’un set outillage et d’un bidon. 
Nous espérons que très prochainement ces jeunes aient envie de participer à notre cyclo, pour le défi 
sportif ou pour le plaisir d’une rando. 
Et que le partenariat noué avec cet établissement et son directeur, Mr Ferrari, soit reconduit. 
 
Déjà nous nous tournons vers 2023 et préparons la prochaine édition. Les dates sont définies et 
inscrites au calendrier officiel : rendez-vous samedi 12 et dimanche 13 août 2023 ! 
 
La préparation de l’édition 2023 a bien débuté, il n’y a pas de grand changement, seulement la mise 
en place d’un nouveau parcours, de 83 kms environs, réclamé par bon nombre de participants et qui 
empruntera les routes de la Margeride pour ensuite rejoindre le Viaduc de Garabit et retrouver le 
tracé commun avec les 3 autres parcours. Ce nouveau tracé, baptisé La Margeride, sera accessible à 
tous, cyclosportifs, cyclotouristes et VAE.  
 
En conclusion, je tiens à renouveler mes remerciements : 

• Aux partenaires privés 

• Aux partenaires publics, la ville de Saint-Flour, Saint-Flour Communauté et le Département 
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• Aux bénévoles 

• Aux élus des communes traversées 

• Aux élus de la ville de Saint-Flour et de la Communauté de Communes, aux conseillers 

Départementaux. 

 
Des remerciements tout particuliers aux services techniques de la ville de Saint-Flour et de Saint-
Flour Communauté. 
Merci aux services de gendarmerie et aux sapeurs-pompiers. 
Merci aux services du département (service des routes) et de la préfecture. 
Merci à la presse locale, régionale et spécialisée. 
 
Je veux aussi adresser mes remerciements les plus chaleureux à toute l’équipe organisatrice qui 
œuvre toute l’année à mes côtés. Merci pour leurs conseils avisés, pour le temps qu’ils consacrent à 
l’associations sans le compter et toujours dans la bonne humeur. 
 
Un merci tout particulier à Alexis, coordinateur de l’événement et à Guillaume, Jérôme, Vianney, 
Maxence, Cindy, Valentin et Yohan, la formidable équipe de l’OMJS dont on ne pourrait se passer.  
 
Merci et bonne soirée à tous. » 
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ANNEXE 3 
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 Clôture à 21H30. 


